



# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8822 | SIMBĂTĂ, 17 IANUARIE 1981 | 4 pag. - 30 bani

## Cincinalul calității și eficienței

EXIGENȚE ALE ANULUI 1981

Mecanizare ■ Productivitate ■ Rentabilitate

Conducătorii  
intreprinderilor  
miniere sînt  
solicitați să  
răspundă :

1. Ce măsuri ați întreprins pentru introducerea și exploatarea eficientă a utilajelor ?
2. Cum acționați pentru realizarea productivității muncii planificate ?
3. Cu ce rezultate economice veți încheia luna ianuarie, trimestrul I și anul 1981 ?

Azi, răspunde ing. CAROL SCHRETER, directorul I.M. Uricani

## Minerii au învățat să stăpînească tehnica nouă și sînt hotărîți să o fructifice din plin

1. La ora actuală, lucrăm cu trei complexe mecanizate pe stratele subțiri, dintre care unul în condiții deosebite, sîratul avînd o înclinare de 25-30 grade. De asemenea, avem în dotare combine de înaintare în steril și pînă la sfîrșitul acestei luni vom introduce încă o combină de înaintare în cărbune. Folosim cărucioare de perforat și mașini de încărcat. Am

făcut această trecere în revistă, la care mai adaug un amănunt nu lipsit de importanță - fiecare sector dispune de mecanizare - și aceasta pentru a sublinia un aspect deosebit de important și anume că oameneii sectoarelor au căpătat experiență în folosirea mecanizării, au învățat să stăpînească tehnica nouă, au îndrăgit-o. Acesta este punctul cel mai important pe care l-am

cîștigat în anii trecuți și pe care îl vom fructifica din plin în acest an și în anii următori.

De cîteva zile au început să sosească în incinta întreprinderii, părți componente ale unui complex mecanizat care va constitui o premieră pentru mina noastră a-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. VULCAN

## Insemnate depășiri la producția fizică

Strădaniile colectivului de mineri de la I.M. Vulcan pentru îndeplinirea sarcinilor de plan s-au concretizat în ziua de 15 ianuarie într-un plus de 367 tone cărbune. Rod al acțiunilor întreprinse de conducerea minei, precum și de conducătorii formațiilor pentru folosirea mai eficientă a timpului de lucru, a utilajelor din dotare, întărirea ordinii și disciplinei, s-au înlăturat dese defecțiuni electromecanice, s-a asigurat o aprovizionare mai bună a locurilor de muncă. La plusul de cărbune extras o contribuție de seamă au adus o secție de I, cu un plus de 173 tone și V cu un plus de 351 tone cărbune. Rezultatele celor două sectoare sînt o confirmare a experienței acumulate de aceste colective în organizarea superioară a producției și a muncii, pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan.



IN PAGINA A 2-A:

● Calitatea, eficiența - atributele activității tinerilor

● Imbunătățiri tehnice în învățămîntul politico-ideologic (I)

IN PAGINA A 3-A:

## CULTURĂ - ARTĂ

# Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Brașov

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a continuat, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, vineri, 16 ianuarie, vizita de lucru în județul Brașov, unde s-a întîlnit cu colective de oameni ai muncii din importante unități industriale ale municipiului de reședință a județului.

Cea de-a doua zi a vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul și municipiul Brașov a avut loc în aceeași atmosferă de puternică angajare, de manifestare a hotărîrii oamenilor muncii din acest puternic centru economic și cultural al țării - români, maghiari, germani și de alte naționalități - de a munci strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor noului cincinal, pentru îndeplinirea importanțelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, de Plenara Comitetului Central al Partidului din decembrie 1980.

Pe parcursul vizitei, mile de brașoveni au ovaționat îndelung, au aclamat cu înflăcărare pentru partid și secretarul său general, au urat din inimă tovarășului Nicolae Ceaușescu tradiționalul „La mulți ani”,

cu prilejul apropiatei aniversări a zilei de naștere, multă sănătate și putere de muncă, spre binele și prosperitatea națiunii noastre, spre fericirea poporului nostru, pentru marea României socialiste. Aceleași urări au fost adresate tovarășei Elena Ceaușescu, cu ocazia receptei aniversării a zilei sale de naștere.

Dialogul de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu a început la întreprinderea de autocamioane Brașov, una dintre cele mai mari și puternice unități industriale a județului.

Rodnicul dialog al secretarului general al partidului cu muncitorii, inginerii și tehnicienii din întreprinderea brașoveană, cu reprezentanții ministerului de resort a cuprins o arie largă de probleme vizînd modernizarea și diversificarea producției de motoare și autovehicule în raport cu cerințele economiei naționale și ale beneficiarilor externi. Secretarul general al partidului a pus în fața colectivului de oameni ai muncii, problema deosebită de actuală a adîncirii dieselizării transportului auto prin construirea de noi motoare, cu o putere sporită, și prin asimilarea în fabricație a unor autovehicule de capacitate mari, trecerea la mărirea încărcăturii trans-

portate, prin realizarea de remorci multifuncționale, precum și începerea fabricării de combine mari de recoltat, care să contribuie la grăbirea mecanizării agriculturii noastre.

Plecînd de la aceste sarcini deosebit de actuale, gazdele au prezentat rezultatele obținute în activitatea productivă, precum și preocupările colectivului pentru construirea de mijloace de transport rutier moderne și de o funcționalitate tot mai mare.

Această preocupare pentru modernizarea continuă a producției pentru asimilarea în fabricație de noi motoare și autocamioane se evidențiază cu deosebire în timpul vizitării secțiilor principale de fabricație.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciînd aceste eforturi a cerut asimilarea mai rapidă a motoarelor de mare putere, care vor trebui ca în acest cincinal să echipeze toate autovehiculele produse aici.

Preocupat de îmbunătățirea permanentă a condițiilor din sectoarele calde, tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat cu cadrele uzinei posibilitatea creării de noi luminatoare și guri de aerisire care să permită o mai bună iluminare și eliminarea rapidă a noxelor.

(Continuare în pag. a 4-a)

Printre brigăzile sectorului I de la I.M. Aninoasa, care se remarcă prin munca desfurată în subteran se numără și cea condusă de minerul Iosif Preșcan.

In imagine, șeful de brigadă împreună cu oratorii Viorel Urs, Petru Ungureanu și maestrul minier Mircea Dănilă.

Foto: Șt. NEMECSEK

## Aveau întîietate hîrțile ?!

Plenul conferinței de alegeri a unui sindicat de la o mină din Vale a consacrat o bună parte a dezbaterilor problemelor omului. Probleme de muncă și sociale, de educație moral-politică. Unul dintre delegații la conferință exprima frămîntarea colectivului pe care-l reprezintă privind necesitatea completării forței de muncă. „Sectorul nostru este în dezvoltare în acest an; deschidem în curînd un nou front și avem urgent nevoie să ne completăm efectivul de muncă, pentru noua capacitate de producție, cu 40 de oameni”. Deci, în acel colectiv minier este nevoie de forță de muncă.

„Cu atît mai mare a fost stupefarea, „șocul” în plenul acelei conferințe la aflarea unui

regretabil fapt. Ce se întîmplase ? Chiar în aceea zi - doar cu o oră-două înaintea conferinței sindicatului - un cadru cu responsabilități de conducător, gospodarul minei, refuzase cu îndărătnicie să organizeze transportarea unor obiecte de inventar pentru căminul de nefamiliști al întreprinderii, unde de un grup de tineri, nou încadrați,

proaspăt sosiți, aveau nevoie de ele pentru a fi cazați. Cîcă el - gospodarul - avea de rezolvat la acea oră, niste hîrți, niste situații urgente, care nu puteau aștepta. Drept pentru care, folosind expresii pe care hîrtia nu le poate suporta, i-a blamat pe cei care cereau insistent sprijinul, refuzîndu-i. Aveau, oare, întîietate hîrțile ?

I. BALAN

## Ridicînd din umeri, produsele lactate nu ajung la consumator

In această săptămînă, în unitățile comerciale din municipiul nostru produsele lactate s-au desfășurat pe o populație destul de tirzlu, uneori chiar deloc. Acest fapt a făcut obiectul unui raid-anchetă întreprins ieri, 16 ianuarie a.c., atît la Fabrica de lactate Livezeni cît și pînă la unități comerciale din Petrosani, Petrița Lonea. Ce-am constatat ?

Fabrica de produse lactate. Primele ore ale dimineții. Vasile Băltărețu, șeful unității și Dumitru Terteci, secretar adjunct al comitetului de partid ne-au condus în depozitul fabricii. Aici, peste 17000 litri lapte, 8000 borcane iaurt, o tonă smîntînă, o tonă

frișcă, o tonă telemea de vaci, ca să amintim numai cîteva produse, așteptau să fie livrate unităților comerciale din municipiu. Cauza nelivrării la timp în această zi și săptămînă a

privește asigurarea cu mijloace de transport. In loc de opt autovehicule care trebuie să ni le asigure zilnic, întreprinderea a trimis în timp doar două autovehicule. Am

mineții în magazine este necesar ca, conducătorii auto de la I.T.S.A.I.A. să se prezinte la fabrică cel tîrziu la ora 3 dimineața, lucru, care, din păcate, se întîmplă foarte rar”. (Dumitru Terteci)

In incinta fabricii, trei conducători auto, dintre care unul este în concediu, dar a venit totuși la serviciu, stau „neputincioși” pe lîngă mașinile lor. La autovehiculul nr. 31.HD.2339 îl întîlnim pe Coloman Grundel, care afirmă: „Din 18 decembrie 1980,

Anchetă realizată de Constantin GRAURE, Ștefan NEMECSEK,

(Continuare în pag. a 2-a)

## Ancheta săptămînii

produselor lactate am aflat-o de la cei doi interlocutori, care ne spuneau: „Greutăți mari în livrarea produselor lactate către populație ne-a creat și ne creează întreprinderea de transport special pentru agricultură și industrie alimentară, care nu respectă contractul în ceea ce

făcut numeroase sesizări în acest sens, dar... în zadar” (Vasile Băltărețu). „De fapt o parte din autovehicule, care trebuie să transporte laptele de la furnizor la beneficiar, stau pe butuc în incinta fabricii. Și încă ceva. Pentru ca produsele noastre să ajungă la prima cră a di-



## Calitatea, eficiența — atribute ale activității tinerilor

Anul 1981 marchează începutul unui nou cîncin cu semnificații deosebite pentru dezvoltarea economico-socială a țării, care va parcurge o etapă de mare importanță pentru edificarea socialismului multilateral dezvoltat. În pas cu țara, alături de întregul nostru popor, tinăra generație participă cu elan și dăruire la realizarea acestor comandamente. Despre aportul tinerilor din Valea Jiului, despre conștiința lor participativă, despre sarcinile ce le revin în acest an am purtat un dialog cu tovarășul ION CĂRĂIMĂNEANU, prim-secretar al Comitetului municipal Petrosani al U.T.C.

— **Tovarășe prim-secretar, pentru început să facem un bilanț al anului 1980.**

— Anul 1980 a fost un an rodnic pentru organizația noastră. Planul economic propriu a fost realizat în proporție de 125 la sută și s-a materializat în 25.000 lei la economii finanțate. Aceasta înseamnă acțiuni în sprijinul producției în special la întreprinderile miniere, colectarea de fier vechi, muncă patriotică la construcții de locuințe, acțiuni edilitar-gospodărești. Am obținut rezultate la fel de bune în organizarea învățămîntului politico-ideologic, în activitatea cultural-educativă și sportivă,

la pregătirea tineretului pentru apărarea patriei.

— **Dorji să evidențiați câteva organizații?**

— Rezultatele cele mai bune au fost înregistrate de organizațiile U.T.C. la minele Lupeni, Paroșeni, Vulcan, Petrița, Lonea și de la I.R.I.U.M.P., care au avut o activitate

### Organizațiile U.T.C. — pe deplin integrate în viața social-economică a municipiului

constantă, cu o paletă mai largă de acțiuni.

— **Cu ce sarcini și perspective a început tineretul Văii Jiului anul 1981?**

— Anul acesta a debutat și în activitatea organizațiilor de tineret sub semnul calității și eficienței. Am organizat și continuăm să organizăm acțiuni în cadrul întrecerii uteciste „Tineretul, factor activ în realizarea obiectivelor deceniului științei, calității și eficienței”. De remarcat că în 1981, organizației municipale U.T.C. îi revine sarcina de a realiza prin acțiuni proprii în toate unitățile economice un plan de 1.600.000 lei. Încă din această lună am întreprins acțiuni mai ales în unitățile miniere, materializate în realizarea a peste 100.000 lei la economii finanțate.

## Produsele lactate

(Urmare din p. 1)

stau pentru că îmi lipsește o jenantă la roata din spate”. Autovehiculul nr. 21-HD-659 nu putea să pornească din lipsa bateriei și sistemului de semnalizare care era defect. „Am solicitat o baterie de la șeful de coloană, tovarășul Moraru Ion, dar dînsul mi-a zis că dacă nu îmi fac eu rost de baterie, îmi desface contractul de muncă”. (Nicolae Her, șofer). Oare chiar așa să fie? Atunci cei însărcinați să rezolve asemenea probleme, pentru ce sînt plătiți? Al treilea autovehicul, 31-HD-999, avea de 3 zile radiatorul spart.

Ora 10. Unitatea nr. 5 „Alimentară” Petrosani. Aici întîlnim pe Mircea Petrila, mineș la I.M. Dilja, care ne spune: „Aștept de la ora 6 pentru a cumpăra lapte. Acest lucru se întîmplă din păcate de câteva zile”. Discutăm cu Saveta Lupaș, Ludovic Ferenczi, Clara Jurj, care ne spuneau același lucru. Șefa unității, Lucreția Drăgușin, afirmă: „Situația se repetă de la începutul lunii ianuarie”.

Unitatea nr. 42 Petrița. Aici discutăm cu Maria Buia, Maria Popa, Victoria

Căpățînă, Ana Lupian, care așteptau de la ora 6. Nici pînă la ora 11 nu sosiseră produsele lactate. Situații asemănătoare am întîlnit și la unitățile nr. 24 și 26 Petrița, 150 și 31 Lonea, nr. 8 Petrosani.

În concluzie, produsele lactate sînt, dar datorită faptului că întreprinderea de transport special pentru agricultură și industrie alimentară nu asigură necesarul de autovehicule...

Despre modul cum I.T.S.A.I.A. asigură necesarul de autovehicule Fabricii de produse lactate, am cerut lămuriri tovarășului Ion Moraru, șef de coloană, care ne-a declarat: „Nu sînt eu vinovat de o asemenea situație. E adevărat, am asigurat Fabricii de produse lactate numai două mașini. Aceasta din cauza lipsei pieselor de schimb”. Avînd în vedere că cele patru autovehicule sînt defecte, de la începutul lunii decembrie a anului 1980, după cum rezultă din fișele lor tehnice, orice justificare este de prisos. Conducerea I.T.S.A.I.A., prin coloana de la Petrosani, trebuie să asigure transportul operativ al laptelui de la furnizor la consumator.

— **Care sînt măsurile organizatorice întreprinse în acest scop?**

— Biroul comitetului municipal U.T.C., secretariatul, organizațiile orașenești, cele din întreprinderi au primit sarcini concrete pe fiecare obiectiv și domeniu de activitate, sarcini menite să impulsioneze activitatea fiecărui colectiv de muncă, a fiecărui utecist din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului, să mobilizeze toate forțele în vederea îndeplinirii și depășirii planului economic.

— **Ce v-ați propus pentru întărirea vlegii interne de organizație?**

— Vom acționa consecvent pentru a ne face un adevărat program de lucru din sarcinile reieșite din cuvîntările secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Astfel vom răspunde cu responsabilitate, devotament și mîndrie patriotică atenției și grijii părintești de care se bucură tineretul din partea conducerii superioare de partid, a secretarului său general.

Interviul realizat de Mircea BUJORESCU

## Minerii au învățat să stăpînească tehnica nouă

(Urmare din pag. 1)

vind o deschidere de 4 metri. Consiliul oamenilor muncii a luat din timp măsurile necesare pentru introducerea și punerea sa în funcțiune în bune condiții, la termenele planificate. Nu aș vrea să insist asupra tuturor detaliilor tehnice, ci doar să amintesc unul — și anume că realizăm, în colaborare cu I.R.I.U.M. Petrosani, o platformă specială pentru introducerea operativă și în deplină siguranță a acestui complex. Producția ce va fi extrasă cu complexul aminat va fi preluată de benzii în flux continuu pînă la siloz. În perspec-

tivă, mai avem de introdus o combinație de abataj.

2. E de la sine înțeles că o primă direcție de acțiune o constituie folosirea eficientă a mecanizării din dotare. În continuare, vom acționa pe toate căile, găsind toate mijloacele ce le avem la îndemînă pentru îmbunătățirea organizării muncii, pentru întărirea disciplinei și o mai bună folosire a timpului de lucru. Va trebui să reducem și mai mult numărul absențelor nemotivate și vom acționa mai hotărît pentru introducerea și aplicarea riguroasă a autocontrolului. Acestea sînt principalele direcții spre care ne

vom concentra eforturile pentru creșterea productivității muncii.

3. Pînă la o mobilizare exemplară, așa cum minierii din Uricani au demonstrat, nu o dată că sînt în stare să o facă, vom crește nivelul realizărilor, în această lună astfel încît să recuperăm minusul acumulat pînă acum. Pentru trimestrul I, prin introducerea și punerea în funcțiune a complexului mecanizat de mare productivitate, avem create premisele necesare îndeplinirii planului. În ceea ce privește sarcinile anuale vor fi realizate integral, fără nici o discuție.



La I.U.M. Petrosani, s-a realizat o mașină de îndreptat bare, destinată întreprinderii de sîrmă din Cimpia Turzii. Foto: Ioan BĂLOI

## ÎMBUNĂTĂȚIRI TEMATICE în învățămîntul politico-ideologic (I)

Conducerea partidului a luat noi măsuri pentru îmbunătățirea educării comuniste, ridicarea nivelului politic și ideologic al comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii. Astfel, în lumina Hotărîrii Secretariatului C.C. al P.C.R. din decembrie 1980 și a Programului unitar de măsuri politice și organizatorice pentru aplicarea hotărîrilor plenarelor Comitetului Central al Partidului Comunist Român din octombrie și decembrie 1980, precum și a legilor și hotărîrilor adoptate de sesiunea M.A.N. — în lunile ianuarie și februarie 1981 la învățămîntul politico-ideologic de partid, al U.T.C. și cel organizat de sindicat și O.D.U.S. vor fi studiate și seminarizate cuvîntările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la cele două plene ale C.C. al P.C.R. precum și celelalte documente specificate în planul de măsuri. De ase-

menea, acestea vor fi dezbătute la cursurile universității politice și de conducere. În scopul ducerii la îndeplinire a acestei importante sarcini politice, Secția Propagandă a C.C. al P.C.R. recomandă următoarele TEME ORIENTATIVE pentru a fi incluse în tematica învățămîntului politico-ideologic din care două teme vor fi dezbătute în cadrul fiecărui curs, în lunile ianuarie și februarie 1981, fiindu-se seama de specificul activității fiecărui colectiv de muncă. Înserăm, în cele ce urmează, primele 8 teme recomandate, urmînd ca celelalte 8 teme să fie publicate în următorul număr al ziarului. Tot atunci vom specifica — pe domenii de activitate — care dintre teme trebuie să fie alese cu prioritate la cursurile de învățămînt.

Nicolae Ceaușescu la plenaryle Comitetului Central al P.C.R. din octombrie și decembrie 1980 privind reducerea suplimentară — față de prevederile planului pe 1981 și ale cincinalului 1981—1985 — a cheltuielilor de producție și de circulație, pentru compensarea majorării prețurilor de producție și de livrare către unitățile socialiste la materii prime, materiale, energie și combustibil.

6 Conținutul și însemnătatea Legii investițiilor. Necesitatea concentrării forțelor pe principalele obiective productive. Sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid, consiliilor oamenilor muncii din unitățile beneficiare și de construcții în realizarea planului de investiții pe acest an și pe întregul cincinal 1981—1985.

7 Legea privind întărirea autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare și valutare în activitatea de comerț exterior și coope-

rare economică internațională. Accentuarea ras-punderii, a spiritului de inițiativă al comuniștilor din acest sector, pentru creșterea resurselor valutare necesare economiei naționale și stimularea oamenilor muncii care participă la realizarea planului de export.

8 Realizarea producției agricole și predarea produselor la fondul de stat — în concordanță cu planul, cu contractele încheiate — obligație primordală a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii de la sate, condiție a dezvoltării economice, a unei aprovizionări a populației. Sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid din agricultură în folosirea întregului fond funciar, a mașinilor agricole, respectarea tehnologiilor agricole și creșterea mai puternică a producției vegetale și animale.

(Va urma)

### Vă informăm

revent. Poartă acum (spre deosebire de ținuta din fotografie) hanorac kaki cu

### CINE-L CUNOAȘTE ?

Tinărul din fotografia alăturată se numește Kallos Zoltan. Are 15 ani. În după-amiaza zilei de luni, 12 ianuarie a.c., a plecat de acasă, din blocul nr. 12, scara I, apartamentul 7, strada Independenței — Petrosani, la cinematograful „Unirea” și nu a mai



glugă, căciuliță galbenă din P.N.A., pantaloni pepit. Cine poate da relații în legătură cu el este rugat să anunțe părinții sau organele de miliție.

RENOVARE. A fost renovată și redeschisă sala cinematografului clubului muncitoresc din orașul Vulcan. La terminarea lucrărilor s-au adus contribuția muncitorii Ilie Babici, Francisc Lăcătușu, Nicolae Popa și Gheorghe Bulay.



Autovehiculul din imagine, cu nr. 31-HD-2339, aparținînd I.T.S.A.I.A. așteaptă „pe dreapta” din 18 decembrie 1980 din cauza lipsei unei jenți.

GREL

In z... Petrosani... condiții... deosebite... acoperi... padă b... te con... conduc... circule... redusă... orice n... folosi... frîna d... poată... col. De... școlilor... mai înt... pionier... lari. Co... le revir... a circ... rită și... În apro... de piet... autobu... li se re... traverse... prin loc... menajata... pia piet... după o... nică.

CI

IN

Timp... două ore... întrerup... din 14 i... tobuzele... portului... avut

și na...

je... la...

muncă...

circulație...

din cauz...

pă citev...

zdrăvan...

călzit co...

pînd zăp...

bilul ac...

șă și ză...

s-a form...

lunecoas...

a îngreu...

pe toate...

nicipiu...

și podur...

pectiv t...

vid Mih...

interven...

tru presi...

muri a...

tiderapa...

tervenția...

circulație...

municipale...

măsurile...

și impu...

te m...

tierea m...

derapan...

că sanc...

(pe meri...

ției Dru...

Livezei...

na în vil...

că prom...

depline...

serviciu...

PRO

FĂR

Încălci...

țiile de...

cătorul...

Rudolf A...

A.U.T.L.

de munc...

tr-o star...

coolică...

lanul

31-HD-5...

spre oras...

decit... i...

jului, u...

lovit cu...

autoturis...

aflat la...

nuindu-...

rii. De i...

la alta...

sul cura...

sub infl...

alcoolice...

timp de...

fără per...

re auto...

Dumir

a.c. este

lăția au

prietate

ferent d

înmatric

fără soț

Rubrici

Vlora

cu spr



**CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ •**

**In permanentizarea activității culturale artistice din Petrița, mai este loc pentru inițiativă**

Intreaga activitate educativă și cultural-artistice din Valea Jiului a intrat, odată cu noul an, într-o etapă superioară, cea județeană, care sintetizează eforturile de organizare a unei vieți culturale continue și de calitate în cadrul Festivalului național „Cântarea României”. Preocupări concrete, care s-au dovedit a fi și eficiente, s-au manifestat de mai mult timp la Petrița. O rasă în care inițiativa cultural-educativă a pătruns în întreprinderi și instituții, stimulând talentul artiștilor amatori. În conținutul său, festivalul urmărește creșterea numărului de spectacole și concerte, permanentizarea activității culturale-educative, orientare sigură, eficientă,

a muncii de îmbunătățire a calității tuturor formațiilor care pot contribui astfel la educarea maselor în spiritul dragostei față de patrie și partid.

de bun nivel. Dar cele două coruri — al sindicatului, învățământ și „Freamătul adincului” de la I.M. Petrița — au prea puține apariții în localitate, ca să

**Festivalul național „Cântarea României”**

E mult timp de când la Petrița n-a mai fost o asemenea diversitate de formații ca acum. Dar ele nu sunt prezentate decât rareori oamenilor muncii în cadrul unor spectacole caracterizate prin continuitate, nu prin organizare pripită, în preajma unor evenimente. Sălile de spectacol ale celor două cluburi e necesar să fie locurile în care, în această perioadă, trebuie să pulseze o viață cultural-educativă

nu mai vorbim de alte genuri. Cu prilejul manifestărilor din etapa de masă a Festivalului național „Cântarea României” a ieșit în evidență, cu mai multă expresivitate, potențialul cultural al orașului. Și acesta permite organizarea unor manifestări atractive, chiar tematice, la care să participe, în mod diferențiat, toate formațiile dintre care se remarcă și cele patru brigăzi artistice — I.M. Petrița, parata cărbunelui, sectorul IV al I.M. Lonea și cea de la clubul din Lonea — echipele de teatru (cadrele didactice de la Școala generală nr. 5 interpretează piesa scriitorului I.D. Sirbu „Frunze care ard”, iar la clubul din Lonea a fost pusă în scenă piesa „O problemă de familie” de Virgil Stoenescu), care au calități spectaculare, dansurile populare, care ar fi bine dacă s-ar lega de fluierăși care s-au remarcat în foarte scurt timp prin

naturalitatea, originalitatea și prospețimea stilului lor. Dar toți acești artiști amatori, pasionați și devotați față de actul creator, trebuie să fie solicitați nu numai la repetiții — care-și au rolul lor, firește —, ci în programe permanente desfășurate în sălile de apel ale întreprinderilor miniere și în sălile celor două cluburi.

Posibilitățile culturale din Petrița sînt mult sporite prin formațiile atât de frumoase și de inspirate ale pionierilor și elevilor. Dacă mai adăugăm și căminul cultural din Cîmpa, cam de multă vreme aflat într-o perioadă lipsită de inițiativă, viața culturală din Petrița are toate posibilitățile pentru diversificarea ei și pentru a trăi într-un ritm intens, atractiv, nu numai în timpul unor manifestări competitive. Dacă inițiativa și-a dovedit valoarea prin înființarea multor genuri artistice, ea trebuie continuată prin organizarea unor manifestări săptămânale care contribuie la desăvîșirea pregătirii artiștilor amatori, pe de o parte, și la crearea unor posibilități diverse de petrecere a timpului liber al locuitorilor, pe de altă parte. Numai o astfel de orientare, care se obține prin colaborarea tuturor factorilor cu responsabilități educative, activitatea culturală este eficientă și face parte integrantă din metodele și mijloacele de dezvoltare a conștiinței socialiste, de formare a omului nou.

S. TIBERIU

**Mi-e dragă Valea**

*Mi-e dragă Valea noastră întinsă peste Jiuri în noapte, miez de zi, în seară, dimineață. Pădurea o cuprinde și îi așează pliuți, iar muntele Faring suride în verdeață. Mi-e dragă Valea noastră cea plină de viață din creștetul de munte pînă-n adîncul minei, unde adevărul faptelor pe oameni îi învață respectul muncii, cărbunelui, luminei. Se aud zvicnind în mină credințele mărețe și zvicnetul se simte-n copilul zîmbitor, privirea-i e oglinda pornirii îndrăznețe de a urca pe trepte în mers spre viitor. E an de început în cincinalul țării puterile se string într-o corolă mare, mi-e dragă Valea noastră sub purpuriul zării cu tricolorul falnic întins pînă la soare!*

Ioan Dan BĂLAN

**Copiii soarelui**

Fiu! Ariadnei  
Dezlina  
Se pierde în adîncuri.  
Copiii soarelui  
Cu dorul luminii în inimă  
Coboară  
Trăgînd deoparte umbrele.  
Pun umărul  
la sfîrșimarea Pietrei  
cu palmele

făcute căus adună lumina  
ascunsă  
în miezul bulgărilor.  
O înalță  
Deasupra creștetelor  
Și bucuria  
Le înflorește sufletele.

Ștefana CUZMIN

**Teatrul trăiește prin spectacole, pentru spectatori**

Existența unui teatru este nemijlocit legată de spectacole care, prin continuitatea lor, formează o viață artistică în care se regăsesc eforturile creatoare ale actorilor. Teatrul de stat din Petroșani a obținut succese de prestigiu cu pie-

— La sediu nu avem încă sală, dar am încercat să jucăm în alte localități din municipiu. Numai la Uricani am reușit, în celelalte localități fie că se efectuează reparații, fie că sălile cluburilor nu au condiții corespunzătoare spectacolului deoarece nu sînt întreținute mai atent. Peste cîteva zile, din 25 ianuarie, vom avea o sală a noastră, amenajată prin eforturi proprii. Va avea 180 de locuri și este concepută ca o sală-ateier în care vom prezenta spectacole în fiecare zi.

— Cunoscută piesă a lui Victor Ion Popa „Tache, Ianke și Cadir”, este următoarea și apropiata premieră. Ce se va pregăti mai departe în actuala stagiune?

— Intră în lucru o piesă scrisă de actorul teatrului nostru Alexandru Anghelescu, „Soarele și luna”, care este pusă în scenă în întîmpinarea aniversării a 60 de ani de la crearea Partidului Comunist Român. Ne continuăm activitatea cu piesele „Livada de meri” de Constantin Chiriță, spectacol prin care omagiem munca, profilul etic al siderurgistilor hunedoreni. Cu acest spectacol, jucat în premieră la Hunedoara, ne vom prezenta în cadrul etapei județene a Festivalului național „Cântarea României”. Încă din această lună va fi reluată și o piesă pentru copii, „Vrăjitoarele” de Dumitru Stelaru.

— Încă din primele zile ale acestui an s-a schițat și repertoriul stagiunii viitoare. Care sînt opțiunile teatrului?

— Va fi o stagiune orientată spre o valorificare a comediei din dramaturgia românească contemporană. În repertoriu au intrat piesele „Cezar, măscăriciu și piraiții”, de D.R. Popescu, „Transplantul de umbre”, de Mircea M. Ionescu, „Sfîrșitul pămîntului” de Victor Eftimiu și, din literatura universală, comedia „Burghezul gentilom” de Moliere. Repertoriul va mai fi completat și cu alte piese românești de actualitate. Prin urmare, profilul viitoarei stagiuni este comedia originală și contemporană.

— În cadrul etapelor orășenești și municipale ale Festivalului național „Cântarea României” s-a remarcat că Teatrul de stat „Valea Jiului” a colaborat, prin actori și regizori, mai apropiat cu formațiile artistice de amatori și ale pionierilor și elevilor. Dar această acțiune este încă perfectibilă, îndeosebi în continuitatea ei. Ce opinii aveți în această privință?

— Intenționăm să organizăm un studiu al artiștilor amatori. Prin consfătuiri, dezbateri, chiar lecții susținute de actorii noștri, încercăm să contribuim la perfecționarea artistică a instructorilor, metodiștilor, artiștilor amatori. În curînd își va relua activitatea și studiul experimental unde este pregătită piesa „Paracliserul”, de Marin Sorescu, prezentată în cadrul unui apropiat seminar dedicat scriitorului. Această manifestare, organizată în colaborare cu ATM și Comitetul județean pentru cultură și educație socialistă, va avea loc în zilele de 17, 18, 19 februarie. În acest scop va fi montată la Casa de cultură din Petroșani, sub egida teatrului nostru, o altă piesă, inedită, a lui Marin Sorescu, „Lupoanca mea”, interpretată de artiști amatori. Cu aceste proiecte dorim ca teatrul nostru să participe mai mult la viața artistică din Valea Jiului și din țară. Pentru că teatrul trăiește prin spectacole, pentru spectatori.

T. SPĂTARU



Intre artiștii plastici care și-au pus penelul în slujba luptei revoluționare a clasei muncitoare din țara noastră s-a remarcat graficianul și pictorul Leon Alex. Despre scurta sa viață s-au aflat pînă acum puține lucruri; spre exemplu, cîți dintre cititorii noștri știu că elevul și apoi asistentul sculptorului francez Maillol s-a născut în Petroșani. În anul marilor răscoale țărănești, în primul deceniu al secolului XX? Intr-o succintă prezentare a graficii românești interbelice, prilejuită de apariția cărții „Manifeste revoluționare” a italianului Mario de Micheli, cercetătoarea Doina Stoian îl prezintă pe cel ce studiasse pictura la Academia Rancon din Paris drept o conștiință lucidă, angajată ferm, lucrările sale constituindu-se într-un ecou artistic al crezului său politic, apărute în coloanele presei progresiste legale și ilegale, în albumele vremii. De altfel, o celebră lucrare a sa (coperta unui manifest de protest împo-

triva asasinării unor comuniști unguri, realizată în 1932) a fost vernisată la marile expoziții internaționale antifasciste de la Praga, Viena și Moscova. După o perioadă fertilă de activitate artistică în Ardeal (organizează expo-

Odiosul Dictat de la Viena, care a rupt din trupul țării noastre nord-vestul Ardealului, prin arbitrarul pistolului și ignoranța istorică a celor două demențiale și sinistre virfuri fasciste — Hitler și Mussolini — îl surprin-

rită perpetuată în conștiința noastră, avem deci o obligație morală de a redescoperi biografia și opera artistică, pentru ca numele lui să fie pronunțat cu dreaptă cinstire printre eroii luptei revoluționare căzuți la datorie în lupta împotriva exploatareii și fascismului, pentru destinul liber, socialist al plăsurilor românești. Iată de ce ne-am gîndit ca apei noastre să fie recepționat de cei care l-au cunoscut, să-și depene amintirile despre activitatea sa, urmînd să-l cunoaștem opera răspîndită în presa interbelică și în muzeele țării. În același timp, s-ar cuveni ca edilii municipiului să manifeste cinstire pentru artistul-erou perpetuîndu-i amintirea prin atribuirea numelui unei străzi, ridicarea unui bust, redactarea unor materiale evocatoare sub egida Muzeului mineritului și asezămintelor culturale din municipiul nostru. Fiindcă a fost și rămîne un fiu demn al Văii Jiului.

Prof. Ion VULPE

**Un fiu demn al Văii Jiului  
Leon Alex (1907-1944)**

ziții la Timișoara și Arad), era pelegrin într-o Europă zguduită de turbările fascismului. Crezul artistic al graficianului și pictorului Leon Alex reliefează un militant împotriva nedreptăților sociale, un generos iubitor al păcii; în acest sens se remarcă litografiile și ciclul de gravure realizate în timpul pasurilor sale în Cehoslovacia și Franța. Revenit în patrie, înaintea declanșării celei de-a doua conflagrații mondiale, Leon Alex se dedică activității publicistice, oferindu-și serviciile de grafician și ilustrator presei ilegale ardelenice.

de în Oradea, unde este însă depistat de organele horthyste de reprimare. Deportat în Ucraina, în 1942, reușește în cele din urmă să evadeze împreună cu un grup de tovarăși de detenție și se încadrează într-un detașament de luptă al partizanilor sovietici. Rănit grav într-o încercuire lângă localitatea ucraineană Ostrog, este dat dispărut. Leon Alex a fost, prin crezul său politic și artistic, prin înalta sa tinută morală de luptător demn pe tărîmul artei, dar și cu arma în mînă, un nume de relevat pentru Valea Jiului. Amintirea lui me-



# Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Brașov

(Urmare din pag. 1)

În acest sens, secretarul general al partidului s-a adresat muncitorilor din secții, interesându-se de condițiile de muncă, de posibilitățile îmbunătățirii lor. Cei prezenți au subliniat că s-au făcut multe îmbunătățiri, că hala a fost modernizată, fapt care a contribuit la buna desfășurare a procesului de muncă și producție.

Aceeași idee a fost subliniată și în secția motor Diesel. Au fost vizitate în continuare secțiile sculărie, de matrițe metalice, de mașini-unelte agregat.

La încheierea vizitei în sectoarele de fabricație ale unității, tovarășul Nicolae Ceaușescu a asistat la prezentarea ultimelor creații ale întreprinderii de autocamioane brașovene.

După vizitarea întreprinderii de autocamioane, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o întâlnire de lucru cu membrii ai conducerii Ministerului Industrii Construcțiilor de Mașini, centralelor industriale de autocamioane și tractoare, întreprinderilor de autocamioane și tractoare, institutelor de cercetare și proiectare de specialitate și ai întreprinderilor de comerț exterior de profil.

La întâlnire au participat tovarășa Elena Ceaușescu,

ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului care îl însoțesc pe secretarul general al P.C.R., președintele Republicii, în vizita întreprinsă în județul și municipiul Brașov.

În încheierea întâlnirii de lucru, membrii conducătorilor celor două întreprinderi, ale centralelor industriale de specialitate și ministerului de resort au mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru indicațiile și orientările prețioase date și cu acest prilej și s-au angajat să facă totul pentru îmbunătățirea întregii activități, din domeniul construcțiilor de autocamioane și tractoare, să valorifice mai bine întregul potențial tehnic și uman de care dispun, capacitatea de creație din aceste importante sectoare ale construcțiilor de mașini, contribuind în acest fel la îndeplinirea marilor obiective ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Luindu-și rămas bun de la oamenii muncii din întreprinderea de autocamioane, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a urat noi succese în muncă, sănătate și multă fericire.

Cu aceleași sentimente de înaltă stimă și prețuire a fost întâmpinat tovarășul Nicolae Ceaușescu și de muncitorii, tehnicienii și inginerii întreprinderii

„Metrom”, următorul obiectiv al vizitei.

Gazdele urează tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu un călduros bun venit.

Este vizitată secția laminată neferoasă. În cadrul unei expoziții, gazdele înfățișează principalele produse realizate în întreprindere, iar prin intermediul unor grafice sint prezentate principalii indicatori economici și perspectivele dezvoltării viitoare a unității.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu urmărește cu atenție procesul de producție, calitatea acestora.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază succesele obținute și felicită pe oamenii muncii din această întreprindere.

La plecarea din întreprindere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sint înconjuțați din nou cu dragoste și căldură de muncitori, tehnicieni și ingineri, care prin urale și ovații, exprimă adevărată mulțumire și satisfacție pentru condițiile minunate de muncă și viață ce le-au fost create prin grija secretarului general al partidului.

Desfășurată într-o atmosferă de intensă activitate pentru îndeplinirea în cele mai bune condi-

ții a planului pe anul 1981 și pe întregul cincinal, vizita de lucru efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în zilele de 15 și 16 ianuarie, în unități economice din județul Brașov, urmată de înfățișarea cu activul de partid din județ se înscrie ca un moment de mare însemnătate în istoria acestor meleaguri intrate și ele, împreună cu întreaga țară, într-o nouă și înfloritoare etapă de dezvoltare multilaterală.

Totodată, vizita de lucru a secretarului general al partidului, viul dialog cu făuritorii bunurilor materiale din unitățile care l-au avut ca oaspete, au constituit minunate prilejuri pentru locuitorii acestui județ de a exprima dragostea nețărmurită și aleasa stimă pe care le nutresc față de activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrată înfloririi continue a României socialiste, ridicării nivelului material și spiritual al întregului popor, precum și de a adresa iubitului conducător al partidului și statului nostru, cu ocazia apropiatei aniversări a zilei sale de naștere, urarea fierbinte de viață îndelungată, de multă sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și statului, spre gloria și fericirea întregii noastre națiuni.

## Întâlnirea cu activul de partid

La sfârșitul vizitei de lucru de două zile în județul Brașov, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit, vineri la amiază, cu activul de partid din județ.

Au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

De la ultimul obiectiv al vizitei — întreprinderea „Metrom”, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu străbat străzile orașului, într-o atmosferă de puternic entuziasm, însoțiți de ovațiile și uralele celor ieșiți în întâmpinare.

În fața teatrului, unde a avut loc întâlnirea cu activul de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost așteptați de mii de locuitori ai orașului, care aclamau îndelung.

La intrarea în sala teatrului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sint întâmpinați cu aceeași dragoste și căldură. Participanții la adunare — muncitori, țărani, oameni de știință și cultură, cadre de conducere, activiști de partid și de stat, membri ai conducerii organizațiilor de masă și obștești, români, maghiari, germani și de alte naționalități — ovaționează pentru Partidul Comunist Român și secretarul său general.

Deschizând adunarea activului de partid, tovarășul Gheorghe Dumitrache, prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., a exprimat marea bucurie și profunda satisfacție a tuturor oamenilor muncii din județ — români, maghiari, germani și de alte naționalități — pentru onoarea ce li s-a făcut de a avea, din nou,

în mijlocul lor pe cel mai iubit fiu al poporului, conducătorul înțelept al națiunii noastre socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Vorbitorul a subliniat că vizita de lucru efectuată în județul Brașov de tovarășul Nicolae Ceaușescu la începutul unui nou cincinal, prezența sa la adunarea activului de partid constituie o expresie vie a griii pe care o manifestă față de organizația județeană de partid, față de puternicul detașament brașovean al clasei muncitoare, față de toți locuitorii acestor meleaguri.

În continuare, vorbitorul a înfățișat modul în care oamenii muncii din județul Brașov au acționat, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan în anul care a trecut, precum și măsurile luate pe baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului pe anul 1981.

Au luat apoi cuvântul Constantin Rățoi, secretar al Comitetului de partid de la întreprinderea de autocamioane Brașov, Vasile Sechel, directorul general al centralei industriale de tractoare Brașov, Ana Ciurea, director al întreprinderii de stofe „Carpatex” din Brașov, Ioan Drăghici, prim-secretar al Comitetului municipal Brașov, Mihai Manole, președintele C.A.P. din comuna Târlungeni, Peter Duck, secretar al Comitetului comunal de partid Hărman, primarul comunei, Filofteia Negruțiu, prorector al Universității din Brașov, Paraschiva Costea, prim-secretar al

Comitetului orașenesc de partid Săcele, Benedek Zoltan, președintele Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Hoghiz, Ioan Toma, directorul întreprinderii agricole de stat din Prejmer, Constantin Faina, prim-secretar al Comitetului județean Brașov al U.T.C.

În încheierea întâlnirii cu activul de partid al județului Brașov a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmărită cu cea mai mare atenție de participanți, fiind subliniată în repetate rânduri de aplauze puternice, de ovații și urale. Cei prezenți dau glas hotărârii ferme de a îndeplini neabătut indicațiile secretarului general al partidului, întregul Program al partidului de înflorire continuă a României socialiste.



**CU PRILEJUL** celei de-a 100-a aniversări a nașterii compozitorilor George Enescu și Bela Bartok, la Centrul cultural „Patak Istvan” din Budapesta a avut loc un concert susținut de pianistul Egly Tibor. Activitatea de creație a celor doi mari muzicologi a fost evocată de muzicologul Laszlo Zsuzsa.

**PREȘEDINTELE** Republicii Portugheze, Antonio Ramalho Eanes, investit, după cum s-a anunțat, cu un al doilea mandat de sef al statului, a cerut guver-

nului condus de Francisco Pinto Balsemao să rămână în funcție, s-a anunțat oficial la Lisabona.

**LA VARȘOVIA** a avut loc o consfătuire a primilor secretari ai comitetelor de partid din cele mai mari întreprinderi industriale din întreaga Polonia. Agenția P.A.P. precizează că au fost dezbătute, pe fondul situației social-politice a țării, sarcinile organizațiilor P.M.U.P. din uzine. Dezbaterele consfătuirii au fost strins legate de pregătirile pentru Congresul al IX-lea al P.M.U.P. și de acțiunile ce preced congresul. La încheierea lucrărilor a luat cuvântul primul secretar al C.C. al P.M.U.P., Stanislaw Kania.

### MEMENTO

TV

9,00 Teleshcoala. 9,35 Curs de limbă spaniolă. 9,55 Curs de limbă franceză. 10,15 Film artistic: **Întoarcerea** (reluare). 11,45 Teleshcoala. 12,00 Concert educativ. 13,00 Mozaic cultural-artistic-sportiv. 18,35 Săptămâna politică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. 19,20 Călătorie prin țara mea: Brașov. 19,50 Teleenciclopedia. 20,35 Film artistic: **Prima de asigurare**. Producție a studiourilor americane. 22,15 Telegazeta. Sport. 22,30 Serenada pe zăpadă — emisiune de varietăți.

FILME

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Micuța Mo, seriile I-II; **Republica**: Castele de gheață; **Unirea**: Pruncul, petrolul și ardelenii. **LONEA**: Moară cu noroc. **ANINOASA**: D'ale carnavalului. **VULCAN** — **Luceafărul**: Vis de glorie. **LUPENI** — **Cultural**: Al treilea salt mortal; **Muncitoresc**: Norma Rae. **URICANI**: Întoarcerea fiului.

## Întreprinderea de utilaj minier Petroșani

strada Republicii nr. 1 telefon 42820-42821

incadrează :

- șoferi (categoria C+D)
- șoferi cu autorizație pentru automacara

Incadrarea se face în conformitate cu Legea nr. 57/1974. Informații suplimentare la biroul aprovizionare — transport al întreprinderii.

## Întreprinderea mecanică Timișoara

strada Aleea C.F.R. nr. 9,

Incadrează urgent pentru activitatea de service și asistență tehnică la produsele fabricate de întreprindere și în exploatare la unitățile miniere din Valea Jiului.

- un inginer, specialitatea mecanică (electromecanică)
- un inginer, specialitatea electrotehnică
- 5 electricieni, categoria 3-6
- 5 lăcătuși, categoria 3-6

Condițiile de incadrare și retribuire conform Legii nr. 12/1971 și respectiv nr. 57/1974.

Solicitanții trebuie să aibă domiciliul stabil în Petroșani.

Informații suplimentare se primesc la biroul personal-invățămînt-retribuire (telefon 33970, interior 117 sau 160).

## Baza turistică B.T.T. „Valea de Pești”

incadrează urgent :

- contabil principal
- conducător auto

Condițiile de retribuire și incadrare sint cele prevăzute în Legea 12/1971 și Legea 57/1974.

Cei interesați se pot adresa Filialei B.T.T. Petroșani, telefon 41098.